



## 无锡教育抗“疫”故事之学校

**编者按:**2020年的开启是如此不平静,面对新冠肺炎疫情,无锡市教育系统以最大的努力、最快的速度、最实的措施、最暖的守护,全面落实各项防控工作,为全市师生构筑起一道道坚固而温暖的平安防线。

无锡的各所学校严格落实各项举措、疏导学生心理、在线直播课程……面对严峻的防疫形势,没有畏惧、没有退缩,有的只是守初心、担使命,战胜一切困难的勇气与决心……

### 寒假延期不延学,侨谊小学师生同抗“疫”!

突如其来的疫情,让我们经历了一个特殊的寒假,也让我们看到了众



志成城的中国力量,足不出户的我们也在为控制疫情贡献着自己的力量。光阴不可虚度,侨谊小学为孩子们量身定制了特殊的寒假学习任务。

- 一、关注疫情,为武汉加油
  - 二、停课不停学,网上课堂很精彩
  - 三、浓浓书香,不负时光
  - 四、科学实验,乐趣无穷
  - 五、琴棋书画,一样不落
  - 六、视频看累了,做做眼保健操
  - 七、每天锻炼身体棒
  - 八、学会新技能,自己做的最香甜
  - 九、我是父母好帮手
- 老师们为每个年级同学精心推荐了不同的课外读物,六年级的同学们还每天诵读积累古诗文,遨游书海正当时!

### 钱桥小学师生心怀天下,坚决打赢疫情防控阻击战!

喜气祥和的春节气氛被一场猝不及防的新冠肺炎疫情打破了,它来势汹汹,关系着我们每一个人。为能够迅速应对疫情,确保全校师生的生命安全,无锡市钱桥中心小学高度重视疫情防控工作,把疫情防控作为学校头等大事、第一位的工作,力争做实、做细、做到位,坚决打赢疫情防控阻击战。

#### 科学防控落实处

全校上下联防联控,层层负责,严格落实防控措施,根据上级工作要求,结合学校实际情况,严格落实值勤值班行政、教师和门卫保安24小时到岗值班制度,设立疫情防控监测点,严格盘查车辆、人员情况,禁止外来车辆、人员进入校园,实名登记人员信息,杜绝不清情况人员入校,保证校园安全。并且每天按时对大门口、警卫室、值班室进行消毒。

#### 学习生活共成长

假期的长度改变了,学习“厚度”一点也没有改变。钱桥中心小学的老师化疫情为动力,通过班级群实行日报、零报告制度,对全校师生假期外出情况进行认真摸排和登记。

及时跟进健康教育和防控知识宣传,指导学生正确认识疫情,不信谣、不传谣、科学预防。同时“休假”不“休



学”,充分利用好网络,大手牵小手,做到学习生活两不误。

#### “钱小”少年关天下

在这场没有硝烟的战役中,有名的、无名的英雄展示了新时代中国正能量,钱桥中心小学的少先队员们积极、自发学习他们身上闪耀的英雄光芒,一份份手抄报,一句句加油呐喊,向身处武汉的小伙伴们传递真诚的问候和祝福,向抗击疫情一线的工作者致敬,向所有为抗击疫情做出贡献的人致敬!

### 省锡实一小:携手抗击疫情 你我同心同行

疫情就是命令,防控就是责任。疫情防控工作讲究的是早发现、早报告、早隔离、早处置。为了加快排查疫情的速度,江苏省锡山高级中学实验学校第一小学(简称省锡实一小)德育处老师带领级部主任每天刻不容缓地统计全校二百多名教职工信息和三千多名学生信息。

学校所有的班主任老师也都表现出了极强的责任感,每天都认真细致地做好班级各项数据的统计上报工作。每天都会有新的情况出现,不断的答疑、解释、回复……学校的防

疫工作落实到位,无一缺漏。

面对滞留在湖北、浙江、安徽、河南等地的师生,学校密切了解他们的现状,关心他们的身心健康,及时送去学校温暖的关怀。学校严控外来人员进入校园,建立进出校门测体温和登记制度,严格按照公共场所消毒标准,对校园公共场所进行消毒。

本着“停课不停教、停课不停学”的原则,组织教学处老师多次商讨,统筹安排学生新学期学习课程。学校还召集学科骨干教师展开讨论,在充分发挥“江苏名师空中课堂”、无锡市“锡慧在线”等在线教育平台和各类网络媒体作用的基础上,积极开发校本学习课程,拟定学科学习指南,为学生提供辅导、答疑等教育教学服务。

为助力打赢应对新冠肺炎疫情防控阻击战,学校还开展了“携手抗击疫情 你我同心同行”爱心捐款活动,共收到来自全校51位党员、行政人员的捐款,为全国疫情防控战役助力加油。



### 滨江学院多措并举,共画疫情防控“同心圆”!

连日来,新冠肺炎疫情牵动着每一个国人的心。疫情当前,滨江学院高度重视,积极响应,迅速行动,以最严密的举措、最充分的准备、最强烈的担当构筑起疫情防控“同心圆”,为师生健康安全保驾护航。

学院对全体本科生、研究生、留学生、教职工与服务外包人员进行全面的信息摸排,准确掌握师生假期动向,梳理湖北籍和温州籍师生信息,以及假期出入疫情严重地区的师生信息,责任到人,确保人员信息无遗漏。高频发布各类疫情防控指南,并及时将各类疫情相关信息和通知翻译成英文版,告知全体留学生,帮助师生提高防范意识,了解防治知识。

学院对校园实行封闭管理,严控人员与车辆出入,认真做好入校人员登记和体温测量工作等。强化对在校留学生的管理,严禁留学生擅自离校,并每日进行留学生宿舍安全检查工作,安排志愿者查寝、值班。点对点召回境内校外居住留学生,做好返校留学生行程跟踪、体温监测、单间隔离等工作。每日按要求对留学生宿舍、临时教师公寓、行政楼、食堂、



超市等人员密集场所开展2次消毒杀菌工作,确保防控无死角。

学院高度重视疫情防控期间学生的心理健康,辅导员每日和滞留湖北、温州的学生保持点对点联系,关心学生的身体与心理状况,并向学生普及校本部开通的“南信大防疫心理援助群”和“南信大防疫心理援助热线”,为学生提供心理支持和援助。

“学生不到校,教学不间断”。2月17日,学院网络教学全面启动,全院共计开课469门次,网络教学班级508个,在线教学平台累计访问量187893人次。全院师生齐心协力,跨越地域界限,通过不同线上教学平台,有效解决了学生因疫情期间无法正常到校上课的问题。

